

# 党和国家领导人冒雨 向人民英雄纪念碑敬献花篮

鲜花献英烈, 壮歌酬壮志。10月1日是中华人民共和国成立64周年纪念日。上午,党和国家领导人习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等来到北京天安门广场,与首都各界代表一起,向人民英雄纪念碑敬献花篮,深切缅怀为民族独立、人民解放、国家富强、人民幸福英勇献身的革命先烈,表达全党全国各族人民继往开来、奋力推进中国特色社会主义伟大事业的坚定信念。

首都北京细雨霏霏,寄托着人们对革命先烈的哀思;长安街两侧花团锦簇,表达了亿万人民对中华人民共和国的深情。壮阔的天安门广场上,五星红旗高高飘扬,人民英雄纪念碑巍然矗立,位于纪念碑两侧的巨幅电子屏上,“热烈庆祝中华人民共和国成立六十四周年”、“坚定不移沿着中国特色社会主义道路前进”的标语十分醒目。

“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么响亮,歌唱我们亲爱的祖国,从今走向繁荣富强……”此时此刻,240名身着白衬衫、佩戴红领巾的少年儿童整齐列队,在纪念碑下热情放歌。银铃般的歌声回响在白鸽飞过的天空。人们聆听着中国人民献给祖国母亲的赞歌。

临近10时,习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等党和国家领导人步行来到广场中央,出席向人民英雄纪念碑敬献花篮仪式。

10时整,敬献花篮仪式开始。

中共中央,全国人大常委会,国

务院,全国政协,中央军委,各民主党派、全国工商联和无党派人士,各人民团体,首都各界群众,中国少年先锋队分别敬献的9个大型花篮一字排开,摆在人民英雄纪念碑北侧。花篮的红色缎带上写着“人民英雄永垂不朽”8个金色大字。

军乐队奏响庄严高亢的旋律,习近平等党和国家领导人同现场3000多名各界代表一同齐声高唱中华人民共和国国歌。

随后,全场肃立,向为中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士们默哀。

伴随着深情的《献花曲》,18名礼兵抬起9个花篮,缓步走向人民英雄纪念碑,将花篮摆放到纪念碑基座上。

习近平等党和国家领导人步伐稳健,沿着花岗岩铺就的台阶登上纪念碑基座,在花篮前驻足凝视。朵朵明黄的文心兰,象征各族儿女欢庆起舞;棵棵心形的红掌,寓意亿万人民凝心聚力;簇簇绽放的百合,祈福祖国安宁昌盛。

习近平缓步上前,轻轻整理花篮上的缎带。

接着,习近平等党和国家领导人瞻仰了人民英雄纪念碑。习近平等绕着纪念碑基座一周,观看浮雕。

紧随党和国家领导人,朝气蓬勃的少年儿童们向纪念碑走去,凝望浓缩中华民族奋斗历程的纪念碑,决心沿着前辈的光辉足迹,接力前行。

首都各界代表依次登上纪念碑基座。

据新华社



10月1日上午,首都各界代表向人民英雄纪念碑敬献花篮仪式在北京天安门广场举行  
新华社记者 刘卫兵 摄

## 相关新闻

### 习近平:实施创新驱动不能等待观望懈怠

9月30日上午,在中华人民共和国64周年国庆前夕,中共中央政治局以实施创新驱动发展战略为题举行第九次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,实施创新驱动发展战略决定着中华民族前途命运。全党全社会都要充分认识科技创新的巨大作用,敏锐把握世界科技创新发展趋势,紧紧抓住和用好新一轮科技革命和产业变革的机遇,把创新驱动发展作为面向未来的一项重大战略实施好。

这次中央政治局集体学习走

出中南海,把“课堂”搬到了中关村,采取调研、讲解、讨论相结合的形式进行。

习近平指出,即将出现的新一轮科技革命和产业变革与我国加快转变经济发展方式形成历史性交汇,为我们实施创新驱动发展战略提供了难得的重大机遇。机会稍纵即逝,抓住了就是机遇,抓不住就是挑战。我们必须增强忧患意识,紧紧抓住和用好新一轮科技革命和产业变革的机遇,不能等待、不能观望、不能懈怠。

据新华社

## 中国海警编队继续 巡航我钓鱼岛领海

根据国家海洋局网站发布的消息,2013年10月1日,中国海警2151、1126、2113、2146公务船编队在我钓鱼岛领海内巡航。

据新华社

## “最牛违建”基本拆除

前天,北京人济山庄“最牛违建”整体框架已基本拆除,剩下一层还有部分植被和假山。北京海淀城管表示,根据之前的协商,10月底要恢复原貌。

前天下午,记者在人济山庄发现,“最牛违建”东侧与北侧的假山和葡萄架已经被拆除,楼顶残留着房屋的废墟。西侧与南侧的假山还保留不少,假山周围还有几株绿树未被清除。

前天下午,业主张必清表示,目前违建的部分已经全部被拆除,屋顶已经恢复到了原来购房时的样子,只剩下扫尾工作。剩余部分假山和植被不属于违建,张必清希望能够保留,为楼顶的烟道隔热防尘遮挡阳光。

前天,海淀城管表示,目前没有收到张必清的任何要保留部分违建的申请,根据相关规定,楼顶要恢复原貌,不可能拆一部分留一部分。

## 陕西子长县: 石油管线破裂 约500公斤原油泄漏

记者从陕西省子长县县委宣传部获悉,1日早7时许,该县境内的延长石油输油管线忽然出现裂缝,造成约500公斤原油泄漏。截至记者发稿,泄漏原油已基本回收,现场清理工作基本结束。

10月1日早7时许,延长石油管道运输公司子长县寺湾凉水湾段输油管线出现裂缝,导致原油泄漏。接到报告后,子长县政府成立现场抢险领导小组,组织民众全力抢险。并在附近河道下游打拦油浮坝5座,采取措施拦截泄漏原油。

截至记者发稿时,险情已得到有效控制,约500公斤的泄漏原油基本回收,河槽内的油泥和沾油杂草已得到彻底清理,未对主河道造成污染。

综合

## 长沙生态动物园暂停 “人虎拔河”比赛

长沙生态动物园原打算“十一”黄金周推出“人虎拔河”比赛,在媒体和网络引发热议。国庆长假第一天记者在现场看到,“人虎拔河”因外界质疑而暂停,但园中还有其他动物表演。

近日,长沙生态动物园搞了几场“人虎拔河”比赛。动物园的工作人员将装有活鸡的麻袋抛进老虎活动场,老虎迅速将麻袋咬住,麻袋上系了绳子,另一头由游客拉住。双方通过这根绳子“拔河”。此事经媒体和网络传播后,社会关注度较高。

长沙生态动物园的媒体接待员告诉记者,“人虎拔河”,可增加老虎进食难度,有利于恢复它们的野性,属于野化训练。

记者还发现,动物表演在长沙生态动物园还有其他项目。在邻近狮虎馆的大象广场,3名驯象师带着3头大象进行表演。游客购票后,就能进场观看到大象过平衡木、三脚跑步、“打坐”等表演。此外付一定费用,游客还可以给大象喂食、与大象合影、骑大象鼻子,一些游客看得不亦乐乎。

据新华社

# 西沙遇险渔民仍有58人下落不明



10月1日,南海救助局第一飞行队的救助人员为获救的“粤台渔62116”船上的渔民龚治美治疗  
新华社记者 赵颖全 摄

据海南省海上搜救中心提供的最新情况,截至10月1日18时许,西沙海域搜救人员在当日的搜寻中已发现16名遇险人员,其中4人遇难,仍有58名渔民下落不明。

南海海事局新闻发言人张捷介绍说,到10月1日下午,在事发海域的搜救舰船已达22艘,有5架飞机(1架固定翼飞机,4架直升机)参与搜救。

1日上午9时45分,海军舰艇救起2人;11时38分,交通运输部南海第一救助飞行队救起2人;11时48分,海军舰艇救起8人;12时30分,中国海警3210舰救起4人。截至1日18时许,已发现并救起16名遇险人员,其中4名已死亡。直升机救起的“粤台渔62116”遇险渔船上的2名渔民,身体状况没有问题,其余获救渔民已被妥善安置。

张捷表示,这次搜救行动投入

的救援力量,是近年来最大的。事发海域小,投入的搜救力量大,这对指挥协调带来一定难度。目前是1架固定翼飞机协调指挥4架直升机搜救,海上现场搜救指挥由海军某舰船做总协调。

“这次救援困难,事发海域海面风浪大,现场天气多云有阵雨,阵风达7级,有2.5米到3米的大浪,浪高风急的情况下,在海上发现遇险人员非常困难。”

目前,救援总指挥部对搜救计划做出调整,明确了重点搜救区域,动员更多渔船加入救援队伍。

1日获救的“粤台渔62116”渔民黄红辉和龚治美拉着救生员李海涛和杨伟的手,连连感谢救命之恩。他们说,在海上已漂浮两昼夜,救生筏已出现漏气现象,情况十分危急。

综合新华社

## 惊悚一刻

### “我抓着救生衣漂了两个多小时”

前天19时35分,在海南省农垦三亚医院急救室内,记者看见躺在病床上的李长有,今年54岁的李长有说:“实在是太可怕了,出海30多年,第一次遇见这么大的风浪,现在我不敢回忆当时的情景。”

他所乘坐的粤台渔62116船近期一直在中沙捕鱼,船上大约有30个渔民,基本都是广东人,他们得知有台风,专门到西沙珊瑚岛海域避风,没想到29日就开始遇到大风大浪,当时想抛锚让船稳固下来,但海浪一浪高过一浪,船身摇晃得厉害,根本没法稳住。29日

11时左右,巨浪在船身上不停拍打,最高时海浪大约有五六米高。海水不停地渗进船舱里,大约在下午2点多,巨浪将船彻底打翻,当时大家连穿救生衣的时间都没有。

“我紧紧地抓住救生衣漂在海面上,眼看着船沉入大海,船里还有很多渔民兄弟。浪太大了,本来我还看到了几个同船的弟兄,但是一浪打过来,眼前的人就消失不见了。我抓着救生衣在海上漂了两个多小时。”李长有说。

“两个多小时后,我被一艘搜救船给救了,跟我同船被救上来的还有5个弟兄。”李长有说。

### “我没力气拉住碰到的船友”

“一个接一个海浪打来,许多人被卷到海水下面,再也没看到浮上来。”幸存者林进和前晚说。

“约下午2时许,大量的海水砸进船后舱,船眼看要沉没了,船上所有人只能跳船逃生。我穿上救生衣,抱起一个救生圈跳进海水里,一个海浪打过来,满口满肚的海水,差点被一下呛晕过去。”

孤独地在海上漂荡一个小时左右后,林进和抱住了从渔船上漂出来的一个汽油罐,又捡到了两瓶可乐和两瓶矿泉水。“没有这些东西,我可能也会没命。”

林进和说,他在海水里漂荡了一个半小时左右后,碰到了62116

渔船船长的儿子,一个20多岁的年轻人。“当时他脸很黑,应该是在海水里泡了太久,喝了太多海水。”林进和划过去,两人一同抱住汽油罐,“我问他还有没有力气,他说‘没有了,实在不行了’,没过多久,就滑进水里面去了,怎么喊他都没用。”林进和说,当时他自己也没有力气,没能拉住在他海上他唯一碰到的这名船友。

下午4时50分左右,在海上漂荡将近3个小时后,就在林进和快要失去最后一丝意识的情况下,他突然发现数十米外一艘军舰,随即获救。

综合新华社、央广、央视